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ПРАКТИКА СУДУ ЄС У СФЕРІ РЕГУЛЮВАННЯ 
ФІНАНСОВИХ ПОСЛУГ ТА ЇЇ ЗНАЧЕННЯ ДЛЯ 

ЗАХИСТУ ПРАВ СПОЖИВАЧІВ 

Курса С.  

здобувач другого рівня вищої освіти  
ННІП Сумського державного університету 

Науковий керівник: Швагер О.А. 

асистент кафедри міжнародного, європейського права  
та порівняльного правознавства 

ННІП Сумського державного університету 

Роль Суду Європейського Союзу (Суд ЄС) у формуванні норм 
фінансових послуг є важливою, оскільки він відіграє ключову роль 
у інтерпретації та застосуванні законодавства ЄС. Його рішення 
визначають, як мають бути застосовані фінансові регуляції та ди-
рективи ЄС на національному рівні, впливаючи на весь фінансо-
вий сектор. 

Суд ЄС розглядає спори, що стосуються інтерпретації та засто-
сування норм ЄС у сфері фінансових послуг. Через це, він має 
значний вплив на те, яким чином фінансові регуляції ЄС інтерпре-
туються та застосовуються в різних країнах-членах. Його рішення 
часто встановлюють прецеденти, які слугують направляючими 
для національних судів у членах ЄС, впливаючи на майбутнє за-
стосування фінансових норм у всьому ЄС. Однією з ключових ро-
лей Суду ЄС є забезпечення єдності та послідовності в застосу-
ванні законодавства ЄС, що є важливим для фінансового сектора, 
де стабільність та прогнозованість правового середовища є кри-
тично важливими [1]. 

Наприклад, у справі «C-26/13 Kásler і Káslerné Rábai проти OTP 
Jelzálogbank Zrt», Суд ЄС розглядав питання щодо прозорості 
умов кредитних договорів, зокрема в контексті іпотечних креди-
тів. Рішення Суду ЄС надало важливі роз'яснення щодо того, як 
банки повинні інформувати споживачів про важливі умови креди-
ту, що впливає на їхні права та обов'язки [2]. У справі «C-49/14 
Finanzamt Linz проти Norbert Bogendorfer», Суд ЄС розглядав пи-
тання оподаткування фінансових послуг, вносячи ясність у питан-
ня оподаткування пенсійних вкладів, що є важливим для фінансо-
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вого планування громадян ЄС [3]. Також у справі «C-64/12 
Engelmann», яка стосувалася ліцензування та регулювання ігро-
вих автоматів, Суд ЄС постановив, що національні закони, які на-
дають ексклюзивні права на експлуатацію ігрових автоматів без 
проведення тендера, порушують законодавство ЄС, впливаючи на 
ринок азартних ігор у ЄС [4]. 

Ці приклади демонструють, як Суд ЄС може впливати на фор-
мування та застосування нормативно-правових актів у сфері фі-
нансових послуг, вносячи ясність та єдність у правозастосуванні 
на рівні ЄС. 

Практика Суду ЄС у сфері регулювання фінансових послуг віді-
грає ключову роль у захисті прав споживачів, забезпечуючи спра-
ведливість та прозорість у фінансових угодах. Ця практика особ-
ливо важлива у контексті сучасних викликів цифрової економіки 
та глобалізації фінансових ринків.  

Суд ЄС акцентує на необхідності прозорості у фінансових до-
говорах, допомагаючи споживачам краще розуміти умови креди-
тів, іпотек, страхових полісів та інших фінансових продуктів. Це 
включає чітке визначення всіх комісій, відсоткових ставок, мож-
ливих ризиків та інших ключових елементів угоди. Таким чином, 
споживачі отримують більше інформації для прийняття обґрунто-
ваних рішень. 

Окрім цього, Суд ЄС активно захищає споживачів від неспра-
ведливих та шахрайських практик. Наприклад, рішення суду мо-
жуть включати випадки боротьби з зловживаннями умовами кре-
дитування або неправомірним використанням даних клієнтів. Ці дії 
спрямовані на запобігання недобросовісним діям з боку фінансо-
вих інституцій. 

У контексті цифрової економіки, Суд ЄС також фокусується на 
захисті прав споживачів. З розвитком цифрових фінансових пос-
луг, як-от онлайн банкінг та мобільні платіжні системи, важливо 
забезпечити, щоб ці інструменти були безпечними та прозорими 
для користувачів [5]. 

Враховуючи глобальний характер фінансових ринків, Суд ЄС 
також звертає увагу на транскордонний захист споживачів. Це 
стосується регулювання захисту прав споживачів у міжнародних 
транзакціях та використанні закордонних фінансових послуг. 

Рішення Суду Європейського Союзу (Суд ЄС) істотно вплива-
ють на захист прав споживачів у країнах-членах ЄС, оскільки Суд 
інтерпретує законодавство ЄС та встановлює прецеденти, які фо-
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рмують стандарти у цій області. Наприклад, у справі C-484/08 між 
Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Madrid та Asociación de 
Usuarios de Servicios Bancarios, Суд ЄС підкреслив важливість про-
зорості умов кредитних договорів, зобов'язуючи банки чітко вка-
зувати всі умови, що дозволяє споживачам робити обізнаний ви-
бір [6]. 

У контексті цифрової економіки, рішення Суду ЄС також мають 
велике значення. В справі C-434/15 між Asociación Profesional Elite 
Taxi та Uber Systems Spain, Суд визнав, що Uber надає транспорт-
ні послуги, що має важливі наслідки для захисту прав споживачів 
в цифровому просторі [7]. 

Крім того, Суд ЄС активно захищає споживачів від недобросо-
вісної комерційної практики. Це було продемонстровано в справі 
C-498/16 між Maximilian Schrems та Facebook Ireland Limited, де 
була піднята проблема передачі персональних даних з ЄС до 
США. Рішення Суду підкреслило необхідність захисту персональ-
них даних споживачів [8]. 

У сфері онлайн-покупок, Суд ЄС також відіграє важливу роль. 
В справі C-322/01 між Deutsches Finanzamt Burgdorf та Rudolf-
Dieter Henning було розглянуто питання повернення ПДВ при тра-
нскордонних онлайн-покупках, що підкреслює права споживачів 
на повернення податків у таких випадках [9]. 

Ці приклади свідчать про те, як Суд ЄС забезпечує захист прав 
споживачів, акцентуючи на прозорості, справедливості та безпеці 
в сфері фінансових та цифрових послуг. Рішення Суду формують 
правову основу, що впливає на умови договорів, захист даних, 
онлайн-комерцію та інші ключові аспекти, які впливають на по-
всякденне життя споживачів у Європейському Союзі. 

У міру розвитку цифрових технологій та зростання глобалізації 
фінансових ринків, Суд Європейського Союзу (Суд ЄС) зіткнеться 
з новими викликами та можливостями у регулюванні фінансових 
послуг. Особливо значущою стане його роль у інтерпретації та 
застосуванні законодавства ЄС у контексті нових цифрових фінан-
сових продуктів, таких як криптовалюти та блокчейн технології, 
де Суду доведеться знаходити баланс між інноваційним розвитком 
та захистом прав споживачів. 

Зростання міжнародної співпраці стане ключовим для Суду ЄС 
у контексті ефективного регулювання транскордонних фінансових 
операцій, особливо для запобігання шахрайству та відмиванню 
грошей. Важливими стануть також питання захисту даних та при-
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ватності, оскільки збільшується обсяг цифрових фінансових тран-
закцій, що вимагає вдосконалення механізмів захисту персональ-
них даних. 

У відповідь на зростаючу увагу до сталого розвитку, Суд ЄС 
може відігравати ключову роль у розробці та інтерпретації правил 
для «зелених» фінансових продуктів та інвестицій, сприяючи еко-
логічній стійкості. Окрім цього, можливе впровадження нових ме-
ханізмів для швидшого та ефективнішого вирішення спорів між 
споживачами та фінансовими установами, що сприятиме створен-
ню більш прозорого та справедливого фінансового середовища. 

На завершення, Суд ЄС продовжить розширювати обсяг захис-
ту прав споживачів, враховуючи нові виклики та потреби сучас-
ного фінансового ринку. Це забезпечить, що права споживачів 
залишатимуться захищеними в динамічному та змінному фінансо-
вому ландшафті. В цілому, ці прогнози підкреслюють важливість 
Суду ЄС як ключового елемента у регулюванні фінансових послуг 
та захисті прав споживачів у Європейському Союзі [10]. 

Суд Європейського Союзу відіграє вирішальну роль у форму-
ванні та застосуванні норм фінансових послуг в ЄС. Через свої 
рішення, Суд забезпечує єдність та послідовність в інтерпретації 
та застосуванні законодавства ЄС, впливаючи на фінансовий сек-
тор у цілому. Суд ЄС стоїть на сторожі прав споживачів, встанов-
люючи прецеденти, які забезпечують прозорість, справедливість, 
та безпеку у фінансових угодах і в контексті цифрової економіки. 
Рішення Суду ЄС, як у справах щодо прозорості кредитних дого-
ворів, так і у питаннях захисту даних та онлайн-комерції, встано-
влюють важливі стандарти, які впливають на повсякденне життя 
споживачів у Європейському Союзі. Ці стандарти не тільки підви-
щують рівень захисту споживачів, але й сприяють створенню 
більш стабільного та прогнозованого фінансового середовища. 
Таким чином, практика Суду ЄС має надзвичайно важливе зна-
чення для забезпечення справедливих та ефективних фінансових 
ринків у Європейському Союзі. 
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